

## Диалог о Беларуси

Ложкина Елизавета, ГУО «Средняя школа № 35 г.Бреста имени Маршала Советского Союза Рокоссовского К.К.», 6 «Б» класс

– «Бе-ла-русь – на-ша Ро-ди-на», – читает по слогам ребенок и, улыбаясь, смотрит на маму. А мама, радостная, обнимает сына и верит, что он вырастет добрым, честным, верным Родине человеком. Время летит быстро... А пока мама и сын листают книгу, рассматривают яркие иллюстрации. Она читает ему строки, где в каждом слове – любовь и восхищение. Он водит пальчиком по картинкам, вопросительно заглядывая в мамины глаза, и спрашивает:

– А какая она, наша Родина Беларусь?

– Она чистая, как родниковая вода, и светлая, как лепесток ромашки, она тихая, как шелест ветра в молодой листве, и звонкая, как песни дождавшихся весны птиц, она теплая, как свежий хлеб, и радостная, как новый день...

– Мама, а почему наша Родина называется Беларусь? – с интересом и любопытством смотрит сынишка в мамины глаза.

Мама немного призадумалась, улыбнулась и сказала:

– А ты вслушайся в звучание слова БЕЛАРУСЬ – Белая Русь, а значит, чистая и светлая земля, на которой живут чистые и светлые люди. Говорят, что и цвет одежды наших предков был преимущественно белым, и по светлому цвету волос можно было отличить белорусов. А еще белый цвет – цвет свободы и независимости. А наша Родина ведь всегда стремилась к этому.

– Я знаю, мама, что нашей Родине пришлось пережить очень много трудных испытаний, что наша Брестская крепость первой встретила врага и стала очень серьезной преградой на его пути. Вот на этой странице я вижу таких солдат, как мой прадедушка. Они победили страшного врага и спасли нашу Родину, чтобы каждый ребенок мог спокойно учиться, чтобы мы всей семьей могли ходить в походы и жить в палатке на берегу чудесного озера, чтобы у меня и у всех детей было много игрушек и чтобы никогда не плакали мамочки.

Мама тайком смахнула появившуюся под ресницами слезу и поцеловала сына. Затем она перевернула страницу книги – и перед глазами мальчугана появилось изображение прекрасной пуши с величественным зубром на переднем плане.

– Мамочка, это же зубр! Он живет в Беловежской пушце. Помнишь, мы видели его летом? Помнишь, как он гордо вел за собой свою семью, а папа сказал, что он тоже, как этот смелый и сильный зубр, будет всегда охранять нашу семью?

– Зубр – это один из важных символов нашей Родины, сынок, воплощение силы духа, выносливости и мужества. Именно поэтому его изображение можно увидеть, например, на логотипе хоккейного клуба «Динамо». А ты знаешь еще какие-нибудь символы нашей страны?

– Знаю! Это аист! Он всегда приносит счастье в дом – детей, а еще своими крыльями защищает нашу землю от невзгод.

– И еще есть один очень красивый символ – это цветок василёк. Он растёт на полях, где выращивают хлеб, а хлеб – это продолжение жизни. Василек и хлеб – символы радости и труда на родной земле.

– Мамочка, как только мы поедem в деревню, я сразу подарю тебе этот цветок, а если их будет много, я сплету для тебя венок, и ты будешь самой красивой!

Сынишка снова стал листать книгу. Его глазки останавливались на страничках с изображением гербов главных городов нашей страны, он долго и внимательно рассматривал странички, связанные с историческим прошлым, расспрашивал маму о Ефросинье Полоцкой, о Максиме Богдановиче. С интересом обсуждали мама и сын спортивные и культурные достижения, вспоминали, как ходили на спектакли фестиваля «Белая вежа», как ездили на экскурсию в Жодино, Несвиж, Мир... Сколько счастливых мгновений связано у них с родной землей! А сколько их еще будет впереди!

– А что самое ценное в нашей Республике Беларусь? – продолжал спрашивать сын.

– А самое ценное – это люди, это мы с тобой, сынок, а наша Родина Беларусь любит нас, как мама любит своих детей. Как я люблю тебя, – уверенно ответила мама и крепко-крепко обняла сынишку.

А он, сильный её любовью, уверенный в счастливом будущем своей земли, смотрел вперед и улыбался.